

责编/蒋东亮
美编/李红芬
审读/王林宏



高考总分703分，其中物理满分，这个从小热爱数学和物理学科的尖子生就是青岛五十八中的考生孙达。日前，青岛邮政工作人员专程上门为孙达送录取通知书。在姥姥、姥爷的陪同下，孙达开心地接过邮政信封，小心翼翼地打开，录取通知书里清华大学微缩版3D“二校门”跃然纸上。“我大学录取专业是电子信息类，以后想从事科研行业，研制芯片、做雷达，为国家做贡献。”圆梦清华，孙达将带着母校恩师们的教诲和鼓励，继续努力学习，希望早日实现报国志。



孙达与学弟学妹分享学习经验。

“考清华就是为了将来报效祖国”

青岛五十八中孙达领取清华录取通知书 立志从事信息科研

不忘恩师 高考放榜回小学初中谢师

小学毕业于李沧区实验小学，初中毕业于青岛六十一中，高中毕业于青岛五十八中，“每个阶段都能遇到一些很好的老师帮我指路，真的特别感谢。高考成绩出来后，我重回学校感谢老师，老师们对我成长一直也很关注，我觉得应该要回去跟老师说一声。”怀着感恩之心，孙达从小学直至高中，都留着恩师们的联系方式，每逢佳节，他都会为老师们送上节日祝福短信。

“小学语文班主任秦佳佳老师对我启发比较大，她各方面工作比较细致，培养我们班每个同学都能建立起自信心，养成好习惯。还有数学老师宋伟，她教会我要规范书写，让我非常受益。”带着对恩师的感谢，孙达重回小学，接到喜讯的班主任秦佳佳也为爱徒送上鼓励。“小学阶段要养成专注的好习惯，上课听讲要认真投入，还要善于整理知识框架。”孙达认为，好成绩不是一蹴而就的，在小学阶段要养成多读书、多去理解感受，体会语言的乐趣。

升入初中，孙达发现自己对物理学科特别感兴趣，每次考试都能稳进级部前几名，孙达认为兴趣是基础，但也跟老师的培养分不开。7月初，带着高考放榜后的喜悦，孙达重回初中看望了他的各科老师，接到喜讯的数学班主任胡大海鼓励孙达要坚持梦想，到大学里继续加油。当天，孙达还为近二百位学弟学妹送上经验分享，学生们为孙达献花，青岛六十一中副校长张鹏向孙达赠书，并给予殷切希望，希望他保持学习力，报效祖国。

高中，是孙达实现梦想的地方。在青岛五十八中校园里，随处可见博学友善的老师、亲切有爱的同学，置身在浓厚的学习氛围中，孙达在高一假期，就和同学研发物理小实验；在高二期间，参加全国中学生物理竞赛荣获省级二等奖；在暑假，被学校推荐参加清华大学夏令营感受学术氛围。“高中学科老师对平常学习的细致度，包括平时作业或者任务等都抓得比较紧。”高中三年，孙达没有上过校外辅导班，因为学校提供了非常丰富的学习资源和师资支持。“感谢物理班主任高登营，语文老师孙晓蓓、李晓玉，数学老师孙江昆、吕世勇，英语老师徐文霞，化



孙达在姥姥、姥爷的陪同下打开录取通知书。

学老师孙辉，生物老师杨磊……”念及恩师情，孙达时刻不忘。

热爱武术 磨炼意志帮他走出逆境

成功的道路从来不是一帆风顺的。高三青岛市初期统考，孙达考出了全市第二名的好成绩，这也让他心态上发生了变化，“考得太好了，有种‘高处不胜寒’的感觉。”心理上有了负担，孙达在高三下学期的状态不是特别好，在一次考试中考到级部第45名，而之前他每次考试都排前列，最差也没有退出过前20名，各学科老师纷纷为孙达疏导，“老师们当天晚上分别找我聊天，没有给我施加压力，都是在鼓励我让我放松。”

“我一直比较平稳，考好了没有特别兴奋，考不好也不会特别失落。”考试失利，虽然老师和父母没有责备，但心思细腻的孙达还是感觉出大家对他的期待，经过自己慢慢调整和老师的疏导，孙达在心智上得到了成长和觉悟，“文和武是一个相辅相成的过程，我从练习武术的口诀里学到‘事到万难须放胆’。”从初二开始练习散打，到如今升级到中国传统武术，孙达在强身健体之余，更不断磨炼意志，保持恒心和毅力，培养自律和自信的品质。

父亲是初中历史老师，母亲是初中美术老师，生长在教师之家的孙达，独立自主。“我们家开放民主，我把我的想法跟父母说一下，父母觉得挺好就都支持我的想法。”孙达喜欢物理学科，他享受做物理题时简洁优美的过程，计算时化繁为简，再由简单到复杂的逻辑连贯性，让他很喜欢。高中还没分班前，班主任老师李宁为鼓励士气在班里提到电视剧《士兵突击》里的台词“不抛弃不放弃”，让孙达很受鼓舞，“我觉得这种精神是比知识本身更重要的东西。”

考上清华 学好专业将来报效祖国

高二升高三的暑假，孙达走进清华大学，感受浓郁的学术氛围和人文精神，听刘雷波教授作“芯片技术研发”报告，被他幽默的谈吐和极强的文学素养及能力所吸引，“我喜欢这种类型的老师，我要努力，争取考博跟他学习。”孙达心怀抱负，愿在清华园里通过所学知识，研发新技术，制芯片、做雷达，为国家做贡献。

在学习上，孙达归纳出一套自己的方法：“第一，高效利用好时间，专注投入学习；第二，不要只顾刷题，要多反思多整理；第三，基础知识的熟练度，基本题型、基本方法要巩固。”孙达认为，做题的前提是要先打好基础，做完题之后还需要去反思整理，“‘题’就像吃进去的食物，如果消化好了，当然要继续吃，如果没有消化好，那就等消化好再吃。”

8月14日大学入校军训，在这之前，孙达不仅要继续保持武术爱好和读书，还要回青岛五十八中帮助老师把同学们的团员关系转出，“我是班里的大班长，这是我应该做的。”孙达认真地说。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘娜

热烈祝贺两校缔结友好学校

青港姊妹校 共筑教育梦

青岛平安路第二小学

香港工商总会张煌伟小学



两校互赠校旗。

青港姊妹校 共筑教育梦

平安路二小与香港东莞工商总会张煌伟小学签约友好学校

学，举行缔结友好学校签约仪式。仪式中，双方学校介绍了各自的办学情况并互赠校旗与合作纪念牌。青岛平安路第二小学风采短片展示“融生”古琴文化体验艺术工作坊，以及平二教育集团劳动主题原创MV《劳动赞歌》，不仅展现了学校的文化特色还展现了平二教育集团的凝聚力及多元化发展方向，给参访团来宾留下了难忘的印象。

现场，市北区教育和体育局副局长郑珏向参访团

一行的到来表示热烈欢迎，她介绍市北区着力打造主城区优质教育新高地的情况，希望通过这次有效的交流合作，进一步扩大两地教育共享覆盖面，为学生搭建起分享、合作、共赢的立体化交流大平台。

据悉，近年来，市北区立足全局、长远的新发展格局，积极鼓励各学校与高水平学校建立长期合作与交流关系，缔结友好关系学校，加强人文交流，开阔师生视野。此次青岛平安路第二小学与香港东莞工商总会张煌伟小学缔结友好学校，两校将在教育教学、师资培养、课程建设等方面开展广泛而深入的交流与合作，实现优势互补、互学共进，共同促进教育质量的提升，促进两地教育发展和学生核心素养发展。

(记者 刘娜)